

“云端”抢购掀热潮 “黑土优品”暖万家

北大荒集团马年年货节火爆出圈



国家岗农场推出“冰雪+采摘”旅游套餐。

在高铁站等交通枢纽布局“北大荒·黑土优品”品牌宣传广告。

何晓霖摄

□江流

“三、二、一，上链接！”连日来，在“黑土优品·北大荒”电商直播基地，从清晨到深夜，热度始终未减。数十个直播间一字排开，灯光璀璨如昼，主播们精神饱满地对着镜头热情讲解，键盘的敲击声、订单的提示音、包裹的打包声交织在一起，奏响了一曲热闹非凡的年货热销交响曲，让北大荒的营销热度在“云端”奔涌。

通过电商直播基地的火热运营、年夜饭食材的一站式供应、绿色健康产品的品质背书以及农文旅融合的创新体验，北大荒不仅实现了销售数据的全线攀升，更将黑土地的深情厚谊传递至千家万户，为全国消费者绘制出一幅充满“烟火气”与“团圆味”的新春图景。

一站备齐“黑土优品”诠释团圆味道

“过年的年夜饭，是全家团圆的重头戏，食材的品质直接决定了年味的浓度。北大荒早就为大家备齐了各类优质食材，一站式承包你的‘团圆味’！”集团食品事业部负责人表示。作为保障民生的国企，北大荒集团精选了多款核心产品，涵盖油、乳、肉、米等多个品类，让每个家庭都能吃上放心、美味的年夜饭。

“好油是健康的一切，也是年夜饭的灵魂。”九三集团工作人员介绍，用古法土榨的大豆油在年货节期间销量一路攀升。“现在大家越来越注重健康饮食，比如这款大豆二酯食用油轻脂减负，不管是煎、炒还是烹、炸，都非常合适。自上市以来，就受到了注重健康的消费者青睐。”

完达山乳业的“乳此新鲜”系列则为年夜饭增添了浓郁的奶香。“早上搭配馒

头等主食当早餐，营养又便捷。”工作人员拿着一瓶鲜牛奶说，“还可以用来制作奶油蛋糕、布丁等，为年夜饭增添更多风味。”除了鲜牛奶，完达山元乳臻益奶粉也备受消费者喜爱。

“没酸菜不东北！年夜饭的酸菜炖大鹅、酸菜白肉，少了亲民有机酸菜可不行！”亲民公司的工作人员拿着一罐有机酸菜介绍，这款酸菜在年货节期间销量火爆，很多消费者都是整箱购买，不仅自己吃，还会作为特产送给外地的朋友。

北大荒牧业集团的哈尔滨红肠则为年夜饭的冷盘增添了经典味道。工作人员拿着一根红肠介绍说：“我们的红肠猪肉含量超90%，带有独特的烟熏风味，是过年的经典味道。”

主食方面，北大荒食品集团的北大荒五常大米是“年夜饭的黄金搭档”，工

作人员拿着一袋五常大米介绍：“这款大米来自五常核心产区，有多种包装规格，从5公斤的家庭装到10公斤的礼盒装，满足不同消费者的需求，年货节期间销量一直名列前茅。”

食品集团工作人员介绍说：“豆之约老豆腐选用黑龙江非转基因大豆，经巴氏杀菌、纯卤水点制而成。是素食爱好者的不二之选。”北大荒薯业集团的马铃薯淀粉则是制作年夜饭的“好帮手”。“用来炸酥肉、做汤圆、勾芡，都能让菜品口感更棒。”薯业集团工作人员说。

从油盐酱醋到主食配菜，从传统美味到健康新品，北大荒的各类食材以过硬的品质、丰富的种类，满足了不同家庭的年夜饭需求，让每一道菜都饱含“团圆味”，让每个家庭都能在欢声笑语中，品尝到来自黑土地的醇厚鲜香。

绿色品质 收获市场广泛认可

坚守“优质、绿色、安全”的理念，从种植、养殖到生产、加工，建立了全流程的质量管控体系，确保每一款产品都能让消费者放心。

庆阳农场的寒地草炭黑土有机质含量丰富，山泉水灌溉加持的独特小气候，孕育出优异品质黑稻，让庆阳黑米成功入选“黑土优品”认证名录。2026年，农场深化与和粮业、北大荒食品集团等龙头企业合作，持续稳固大宗销售渠道，销售有机黑稻84吨、普通黑珍珠米83吨，还与9家企业积极接洽，全力探索高端市场布局与定制化种植基地合作新模式。

过硬的品质，让北大荒的产品收获了市场的广泛认可。2025年“北大荒”品牌价值达2406.85亿元，较上年增加90.87亿元。在各大电商平台，北大荒的多款产品长期稳居同类榜单前列，成为消费者心中的“放心品牌”。

为了让消费者在马年年货节期间买得更实惠，北大荒集团推出了一系列诚意满满的促销活动。“线上线下同步发力，打造全方位的优惠体系，让消费者享受到实实在在的福利。”相关负责人介绍说，线上

方面，电商直播基地推出了秒杀、满减、优惠券、买赠等活动。线下方面，集团开展了“黑土优品·北大荒·百城千场”送健康系列主题活动，覆盖北上广等67个重点城市，在商超、社区、热门景区等场所设置促销展台，开展产品试吃、现场讲解、优惠促销等活动，累计销售4.89亿元，实现品牌曝光超1.44亿次。

“我们还在中央大街、冰雪大世界等高流量景点及哈尔滨太平国际机场、哈西高铁站等交通枢纽，布局了超100处品宣广告，日触达受众约16.7万人次，总触达量逾2500万人次。”北大荒集团市场运营部品牌处负责人常畅说。

2026年，北大荒集团将深化“北大荒”与“黑土优品”“九珍十八品”的品牌融合，继续开发高品质、高附加值、高毛利的差异化系列农产品，打造新的爆款单品；积极扩展销售渠道，提升产品的铺市力度；将围绕“体育赛事+民生热点+文化IP”多元场景，开展更多惠民促销、公益助农活动，让更多消费者享受到北大荒的优质产品和实惠价格。

农文旅融合 打造新春旅游盛宴

过年不仅要吃好，更要玩好！2026年春节，北大荒集团精准把握龙江冰雪旅游热契机，以“农业+文化+旅游”为核心，推出了多个农文旅融合项目，将“黑土优品”、冰雪景观、农耕文化、知青故事等元素有机结合，为游客打造了一场集观光、体验、休闲、购物于一体的新春旅游盛宴。

国家岗农场是北大荒农文旅融合的样板之一，这里距离哈尔滨市区仅40分钟车程，交通十分便捷。“我们围绕‘冰雪+田园’主题，打造了大型冰雪主题园区，园区内有冰雕、雪滑梯、冰雪迷宫、雪地摩托等多个游玩项目，适合各个年龄段的游客。”

国家岗农场相关负责人介绍，冰雕作品以北大荒的农耕文化、知青故事为主题，造型精美、寓意深刻，让游客在欣赏冰雪艺术的同时，感受北大荒的历史底蕴。

“同时，国家岗农场还推出了‘冰雪+采摘’套餐，游客在游玩后，可以品尝到用北大荒食材制作的特色美食，如年猪全猪宴、铁锅炖大鹅、酸菜白肉等，让大家玩得开心、吃得满足。”国家岗农场文旅产业部部长王一楠说，农场内还设有民宿，民宿装修风格温馨舒适，充满东北特色，游客可以在这里住宿，体验乡村生活宁静与惬意。

阿城农场则以“研学”为特色，推出

了冰雪采摘、冰雪垂钓等项目。佳南农场、齐齐哈尔农场、八五七农场等已成功获批AAA级旅游景区，各有特色。据统计，2025年北大荒集团农文旅项目累计接待游客近200万人次。2026年春节期间，各农场的农文旅项目热度持续攀升，截至目前，游客接待量已同比增长10%，预计全年接待游客量将增长10%以上。

除此之外，北大荒集团旗下各单位也都在春节期间推出精彩的活动，在中央大街、冰雪大世界、中华巴洛克等高流量景点打造“九三公社”时光记忆馆、靖宇街冰屋等互动打卡空间，提升“黑土优品”品牌曝光度。

米、薯、牧三大产业 优质食材丰富春节餐桌

本报讯(江流)雪漫黑土，年味渐浓，北大荒集团旗下北大荒薯业有限公司、黑龙江省北大荒米业集团有限公司、黑龙江北大荒牧业集团有限公司三大板块齐发力，以优质食材丰富百姓餐桌，用匠心品质守护新春团圆时光。

北大荒薯业集团扎根寒地沃野，依托马铃薯淀粉、全粉等核心原

料，为节庆佳肴注入地道风味。从工厂生产线的稳定供应，到千家万户厨房的便捷取用，线上线下多渠联动，让黑土薯香跨越南北。

北大荒米业集团精选2300万粒绿色水稻基地的优质稻谷，推出“图腾”“臻选”“匠心”三大系列18款大米。五常大米的软糯、泰来香米的绵长、东北长粒香的油润，每一

丰缘集团 年货大集传递品牌温度

本报讯(江流)小年将至，年味渐浓，家家户户年货筹备悄然升温。作为东北地区麦类加工龙头企业——北大荒丰缘集团有限公司，携“福满新春·面香万家”年货大集活动温情上线，从2026年2月10日(小年)至3月3日(元宵节)，以多重福利与优质面粉，为团圆时刻注入健康滋味。

据介绍，北大荒丰缘集团此次年货大集兼顾商户与消费者需求，以福利回馈市场，用品质传递年味。在传统渠道，线下经销商与终端粮油店单次进货20袋饺子粉，即可获赠2组专用货架，助力商户打造醒目陈列专区，让北大荒绿色面粉更快触达消费者。面向家庭消费者，丰缘集团在31家得乐超市门店同步开启档期促销。同时，年货大集还设置了购买面粉产品赠春联套装和年味好礼的优惠活动，让每个家庭在新春的团圆滋味中，感受北大荒丰缘的品牌温度。

九三粮油 创意营销升级消费体验

本报讯(江流)随着春节临近，九三粮油工业集团有限公司积极探索“文化赋能+互动体验+创意营销”三位一体新模式，在节日市场中彰显国企担当，推动品牌与消费者深度联结。

近日，位于哈尔滨道外中华巴洛克街区的“九三公社”时光记忆馆正式亮相，成为今年春节文旅融合的一处新亮点。馆内通过复刻历史场景、陈列知青年代老物件，将九三品牌发展历程与黑土文化深度融合。游客可沉浸式体验北大荒开发建设的峥嵘岁月，参与换装打卡、互动体验，在情感共鸣中深化对“黑土优品”、北大荒、九三品牌的认知与好感。这一创新尝试，实现了从“产品销售”到“情感连接”的升级，助力品牌文化通过线下体验转化为消费者的自发传播。

面对节日消费高峰，九三集团同步加强市场供应保障，在商超门店布置新春主题吊旗、大红灯笼，营造浓厚节日氛围，以“情怀”传递品牌温度，让黑土地的健康优质产品，陪伴千家万户迎接新春团圆时刻。

从线上内容电商、直播带货讲述品牌故事，到线下打造“九三公社”文旅地标，九三集团正以粮油加工为主体，以产品创新与品牌文化为双翼，推动产业深度融合。

亲民食品 双线联动织密供应网



本报讯(刘金爽 张洪溪)新春将至，北大荒亲民有机食品有限公司紧抓双节消费契机，以线上线下深度融合的营销模式，织密节日供应网，将寒地黑土孕育的亲民有机美味送至千家万户。

据介绍，依托全产业链品质把控，亲民食品以有机酸菜、有机面粉、杂粮礼盒等产品为核心，全力保障节日货源充足。线上打造东北热炕头主题年味直播间，布置红福字，主播身着大花棉袄、沉浸式直播。在京东、天猫、抖音等平台开启年货节专场，打造专属专区，推出满减、秒杀等福利，直播间实时讲解产品特色、分享烹饪技巧，让消费者足不出户购地道年货。线下在全国近百家商超打造醒目年货堆头，将爆款产品摆上C位，同步开展试吃、立减等活动，进驻开市客、山姆等连锁商超，让年味触手可及。

公司更以农文旅融合为抓手，打造哈尔滨中央大街“移动冰屋超市”，将酸菜与地方特色结合推出“寒地三宝”，结合广场特色直播、冰雪经济跨界联动，让有机食材融入消费场景。同时，全程追溯系统为产品贴上“身份证”，以品质赢得信赖。目前，亲民食品覆盖全国20个省市，线上线下双线发力，春节期间销售总额预计突破千万元，让北大荒有机味道成为新春餐桌的幸福标配，也让亲民品牌深入人心。

完达山乳业 暖心活动满足百姓需求

本报讯(江流)临近春节，北大荒完达山乳业股份有限公司紧扣节日消费场景与市场需求，线上线下全域联动，奶粉、液奶两大板块精准发力，在营造浓厚节日氛围的同时，实现品牌声量与销售业绩的同步攀升。

据介绍，集团在奶粉板块聚焦家庭消费需求，推出多重暖心活动。线上平台以“品质健康，礼赠心意”为核心，优化视觉呈现与文案表达，通过短视频场景化种草，并开启“直播不打烊”模式，搭配满赠、折扣等福利，联动社交媒体引流，掀起消费热潮。

液奶板块构建线下、线上、乳+新鲜店三维营销矩阵。线下联合大润发、比优特等300余家门店，完成陈列焕新，推出特色优惠等活动，月均开展2400余场热卖及试饮，并走进企事业单位推动福利团购。线上联动京东、天猫等平台，参与百亿补贴、年货节营销活动，以限时折扣、满减等形式精准引流；抖音、快手等平台开展8场达播及51场全渠道直播。乳+新鲜店同步发力，四款新品与经典产品齐上阵，全方位满足消费者需求。

本报图片除署名外均由受访单位提供

